

РЕЧЬ М.С. ГОРБАЧЕВА НА ПРИЕМЕ, УСТРОЕННОМ ЦК СЕПГ В ЧЕСТЬ
ЗАРУБЕЖНЫХ ДЕЛЕГАЦИЙ, УЧАСТВОВАВШИХ В РАБОТЕ XI СЪЕЗДА
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЕДИНОЙ ПАРТИИ ГЕРМАНИИ

21 апреля 1986 года

Дорогой товарищ Хонеккер!

Дорогие товарищи, друзья!

Позвольте мне прежде всего от имени зарубежных делегаций сердечно поздравить коммунистов, трудящихся ГДР с успешным завершением работы XI съезда Социалистической единой партии Германии.

Мы приносим свои поздравления всем товарищам, избранным в состав Центрального Комитета СЕПГ и его Политбюро. Искренне, по-братски мы приветствуем и поздравляем нашего боевого товарища и друга Эриха Хонеккера в связи с избранием его вновь на пост Генерального секретаря ЦК СЕПГ.

XI съезд Социалистической единой партии Германии – это крупное событие в жизни Германской Демократической Республики. Он прошел в знаменательные дни, когда отмечалось 100-летие со дня рождения Эрнста Тельмана и 40-летие образования СЕПГ. Ваш съезд – новый рубеж на пути социализма, которым уже четыре десятилетия последовательно идут наши немецкие друзья.

Им пришлось решить нелегкие проблемы: восстановить экономику страны, осуществить коренные социально-экономические преобразования и, что особенно сложно, революцию в умах и сердцах людей, повести их по пути строительства нового общества. А в международном плане – прорвать экономическую и политическую блокаду империализма, утвердить право ГДР жить и развиваться в качестве суверенного социалистического государства.

СЕПГ с честью одолела все трудности, закалилась в борьбе с классовым противником, накопила богатый опыт руководства обществом. И можно не сомневаться, что коммунисты, трудящиеся республики, опираясь

на достигнутое, сумеют претворить в жизнь масштабную программу созидания, выдвинутую XI съездом.

Хотелось бы отметить и весомое международное значение съезда. Как и состоявшиеся недавно XXVII съезд КПСС, высшие партийные форумы других братских партий, он дал правящим коммунистическим партиям еще одну возможность для сверки своих часов, живого обмена опытом. И эта возможность была эффективно использована.

С огромным удовлетворением можно отметить, что и на нынешнем этапе истории, чрезвычайно ответственном, по сути дела переломном, коммунисты стран социалистического содружества выступают с единых позиций по всем коренным проблемам современности.

Это относится к делам каждой из наших стран. По достоинству оценивая результаты своей деятельности за прошедшие годы, братские партии настойчиво ищут резервы ускорения общественного развития. Ориентация на научно-технический прогресс, творчество масс, развитие демократии – залог того, что в предстоящий период, вопреки пророчествам антикоммунистов, социализм еще полнее раскроет заложенный в нем потенциал, станет более гармоничным и совершенным, завоюет на свою сторону миллионы новых сторонников.

Это относится к делам социалистического содружества в целом. Наглядно продемонстрирована решимость братских партий поднять на новый уровень, отвечающий требованиям времени, сотрудничество стран социализма в экономике, политике и во всех других областях общественной деятельности. В этом все мы видим крупные резервы повышения динамики социалистического развития, конкретное воплощение идеи пролетарского, социалистического интернационализма.

Наконец, это относится к делам международным. Братские партии едины в своем стремлении сделать все от них зависящее для предотвращения ядерной катастрофы, обеспечения всем народам священного права свободно

выбирать формы своего политического устройства, для становления и развития нового, справедливого международного порядка.

У нас нет иллюзий. Каждый шаг на этом пути дается с трудом, наталкивается на противодействие сил милитаризма и реакции. Стремясь силой утвердить свой диктат на мировой арене, они упорно продолжают наращивать ядерные вооружения на Земле, готовятся поднять их в космос.

Сегодня, в ядерный век, настоятельно необходимо объединение всех политических течений и общественных движений, исполненных решимости бороться за сохранение рода человеческого. У нас могут быть и есть идеологические расхождения, например с социал-демократами ФРГ и других западных стран, иными политическими силами, но это не должно мешать нашим совместным действиям в борьбе за мир.

Коммунисты выступают самыми последовательными борцами за мир и международную безопасность, избавление общества от ядерного кошмара. Они готовы к сотрудничеству со всеми, кто разделяет эти цели. На нас народы могут твердо положиться.

Позвольте мне, уважаемые товарищи, сердечно поблагодарить наших немецких друзей за радушие и гостеприимство и от души пожелать им успешно продолжить дело строительства развитого социалистического общества на немецкой земле, пожелать счастья и благополучия братскому народу Германской Демократической Республики.